

## ОБ ОРЛОВЕ В. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ОРЛОВ Павел Гаврилович, родился в 1890-х. Получил среднее образование. Проживал в Новосибирске, работал на предприятии. Женат, в семье — дочери Галина и Нина, сыновья Владимир и Юрий. 23 августа 1936 — арестован и осужден<sup>1</sup> (позднее арестована и осуждена его жена, двое детей взяты в приемник НКВД).

ОРЛОВ Владимир Павлович, родился в 1923. Проживал в Новосибирске, окончил семилетнюю школу и в 1936 — поступил в Электротехнический техникум связи; через месяц отчислен из техникума.

В сентябре 1937 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его сестра Галина Павловна Орлова, студентка института.

<29 сентября 1937>

Тов<арищ> Пешкова, прочтите все письмо.

Год тому назад 23 августа 1936 года был арестован отец. 4 сентября 1937 года арестовали мать. Семья наша, кроме их, еще четыре человека. Сестра Нина, 16 лет, братья Юрий, 7 лет, Владимир, 14 лет и я, 21 год. Брата Юрия и сестру Нину после ареста матери взяли в приемник НКВД. Брат же Владимир, 14 лет, кончил семилетку и поступил в Электро-<технический> техникум связи в г<ороде> Ново-Сибирск. При поступлении в техникум он не скрыл свое положение и спросил у директора тех<никума>, "не повлияет ли то, что у него сидит отец, на дальнейшее пребывание и учение его в техникуме" тот ответил, что "нет".

И в результате, проучившись месяц, его исключают, мотивируя тем что нет мест. Но это неверно, т<ак> к<ак> места есть и были, зачем тогда нужно было принимать его с осени.

Мальчик обегал все техникумы, и везде один и тот же ответ, что месяц уже прошел и мест нет. Год для ученья пропал. Большая к Вам просьба.

Ребенок хочет учиться, помогите ему. Ему всего 14 лет. И он мальчик неплохой. Виноваты родители, а мы-то за что отвечаем. Мы хотим жить и учиться так же, как это делают другие дети.

Когда брат был на приеме у директора техникума и спросил у него, "что же мне делать дальше", так тот ответил, что: "У вас еще есть выход, это идти в приемник НКВД". Я лично, как его сестра, не возражаю против этого, так как знаю, что там им дадут больше, чем могла бы дать я. Но одному ему я смогла бы помогать. Я учусь в институте и получаю приличную стипендию 450 руб<лей>, правда, я так же не гарантирована тем, что и мне не скажут в один прекрасный день, что нет мест. Но у меня есть специальность в руках, я кончила техникум и смогу работать. Была я комсомолка, сейчас исключили. С родителями не живу с тех пор, как поступила в техникум, это с 1931 г<ода>.

Дорогая т<оварищ> Пешкова я пока за себя ничего не прошу, но прошу Вас помочь брату продолжать учиться.

Брат: Владимир Павлович Орлов, год рож<дения> 1923 г<од>. Сейчас находится на моем иждивении. Учился в электро-<техническом> техникуме связи в г<ороде> Ново-Сибирске. Прошу Вас быстро на это ответить.

Мой адрес:

г<ород> Ново-Сибирск, ул<ица> Дуси Ковальчук, НИВИТ, до востребования. Орловой Галине Павловне.

29.9.1937 г<од>»<sup>2</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1576. С. 156-157; Д. 1614. С. 46-48, 50.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1614. С. 46-47. Автограф.